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SERIE TEMA 6: “MATRICES Y DETERMINANTES”

1- Para las siguientes matrices

5 a 7 -1 2 -3 1 2 -1
A=|0 3 6| B=|-2 -1 04, C={-3 0 c
2 -1 -3 b 1 §3 5 1 3

determinar los valores a,b,c que verifican la igualdad™ A+3B =2C

2.- Para las siguientes matrices

2 1 1 21
1 -1 3
A=|1 0 3§ B=|10|; C=
1 2 -1
0 1 -1 02

calcular, de ser posible, AB,BA,BC,CB, ABC,CBAy BCA.

3.- Para las siguientes matrices

1 3 =2 b, 0 1
A=|-1 2 —bfs, B=|-1 2 b,
1 0o —2 3 b,

Determinar los valores de P11 b3 3833 que satisfacen la igualdad AB=1.

4.- Para las'matrices

111
5 -1 -11
2 3 2
A= -2 1 0 2|, B=
2 2 3
-2 01 -1
0 0O

Obtener el producto AB ¢Puede decirse que A esinversade B ? ¢Por que?
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5.- Obtener, si existe, por medio del método de operaciones elementales, la inversa de las siguientes
matrices
1 2 31
0 1 1 1 1
1 3 3 2 .
A= : B= Nl TMee®| 0 2-i
2 4 3 3
1 4 1 3 2
1111
I 1 m
6.- Determinar para qué valores de m lamatriz A={m 0 —1| no admite matriz inversa.
6 -1 0
3 X X
7.- Para qué valores de x lamatriz A=|1 -1 0 | noadmite matriz inversa.
3 2 0

8.- Obtener la matriz que satisface la siguiente'ecuacion matricial

AXB#B=-A"X

A2 s

donde
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1 9 -5
9.- Descomponer lamatriz A=| 8 8 13| en la suma de la matriz identidad, una matriz simétrica
-3 10 5
y otra matriz triangular superior.
1 00
10.- Para la matriz triangular A=| 8 1 0| determinar A™
-3 2 1
1 3
i 1 0 x 2 8 -
11.- Sean las matrices A= yB=0 1|, C= y D, donde esta tltima es de
2 271 1 2 9. 4x

orden 2y tal que tr(D) = —6..Determinar el valor de % si tr(AB) =tr(C + D)

12.- Obtener la inversa de las.siguientes matrices diagenales

4
} & £ 00 00 3 8 0 0
A:{ };B:O i op..c<lo2 ol p=|r | E=lo 8 0
0 &3 12
0 oWz 000 0 7 00 8
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13.- Sea la matriz

Obtener el conjunto de valores de m y el conjunto de valores de n tal que A seasingulary

trA=3.
-1 -2 -3
14.-Si A=| 3 2 1|, calcular tr(A?)
-3 2 -1

15.- Determinar dos matrices diferentes de orden 2 tales que tr(A).= tr(B)

16.- Definir cuando una matriz esitriangular superior.y al'mismo tiempo triangular inferior

17.- Calcular la matriz'transpuesta de:

o043 g L

1 A3 112

a)A=lUy5 BLE B)B=| 0 -2
7 g 2

20 4

| 4 i
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18.- Obtener las matrices conjugadas de:

. i 1-i O
a)A:L J; b)B=| -i Q.. 6
7-5i1 8 9

19.- Obtener la matriz conjugada-transpuesta de cada una de las siguientes matrices.

=2+3i 8 ’
12
(I 1
a)A= . b)B™= 0 - 2
] o
30 i
. 4 i

20.- Demostrar que toda matriz cuadrada multiplicada por su transpuesta es una matriz simétrica.

21.- Dada una matriz cuadrada A demostrar que A= A"€s.una matriz antihermitiana,

22- Determinar si las siguientes matrices son hermitianas o antihermitianas.

-i -5 #&-1 -1 5 2+i —i 1+2i 3-4i 2 — 2+1i
A= 5 3i = |IB=| 5 .3 Ti_JC==1+21 2i 2i |D=| i 1 -1-2i
2—-i A 0 P—i —Tp0 —3-4i 2i 7i 2—-i -1+21 4
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23.- Obtener los valores de a y b para que la matriz A sea una matriz ortogonal
(L1 1]
36 V2
2
A=l a ——F—=u b
J6
1 1 gt
V3 VB w2
24.- Para las siguientes matrices
1 0 1 ¥ Ot [ -1 3
A=l1 -1 0|, B=[{3"=L:/0|, C=| —i [ 4i
2 -1 3 0.-1 3 =2i 2+i -2i

a) Verificar que tr (AB) =tr (BA)

b) Verificar que (A+ B)T =A" B’

¢) Verificar que (AB)T Wiy

d) Obtener una matriz antisimétrica a partir de Ay. A
e) Verificar que A+C = A¥C

f) Verificar que (BC) =€’B"

g) Obtener una'matriz hermitiana a partirde C y C*

25.- Sabiendo que |A| =5, calcular los determinantes de las matricesBy C.

2X 2y 2z
X Yz 3 X y z
A=|3 0 2B= > 0 1 C=|3x+3 3y 3z+2
1 11 1 1 1 x+1 y+1 z+1

2a 2c

=25, calcular el valorde B=| 2u 2w

c
26.- Si el valor del determinante A= r
w 2p 2r

c T o
< O T

2b
2V

2q
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27.- Demostrar sin desarrollar que los siguientes determinantes valen cero.
1 a b+c a 3a 4a 1 a b+c
A=|1 b a+c B=|a 5a 6a C=|1 b c+a
1 ¢ a+b a 7a 8a 1 ¢ a+b
28.- Aplicando las propiedades de los determinantes;calcular:
1 2 3 b Wl 2 3 4
A=|4 5 6 B=|0w1 0| C=|2 a+3 b+4
7 89 g 01 2 c+3 d+4

29.- Calcular el valor del siguiente determinante por medio'de cofactores.

w © o1 b~
o O O O
— o b N
OO W N

30.- Obtener por medio de la Regla'de Sarrus el determinante de la siguiente matriz
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31.- Calcular el determinante de la siguiente matriz por medio de cofactores.
2 1 0 1
0O -1 0 3
A=
-2 1 1 2
3 2 Q 1
5 9 3
32.-Sealamatriz A={9 3 0
340

a) Obtener el determinante de A

b) Intercambiar el renglon 1 por el rengléns3 yobtener el determinante de la matriz

c¢) Multiplicar por 3 la columna 2 y calcular.el determinante de la matriz

d) Sumar el rengldn 2 al renglén 3 y calcular elideterminante de la matriz

e) Multiplicar toda la matriz por 2 y calcularnsu determinante

f) Eliminar el renglon 2 de la matriz'y en su lugar repetir el renglon 3 y calcular el determinante de
la matriz

g) Sustituir la columna 3 por una columna de ceros y caleular el determinante de la matriz

33.- Calcular el determinante de la matriz A por.el métode.de condensacion.

(-1 1 "> 3]
4 0 1

A=01 “Sg” 1
O 2Z2ml1 3 -1
2.4 0 1
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34.- Sea la matriz
1 2 1 1
a=| 2 a 1 -1
-1 0 0 0
1 1 -1 1

Obtener:
a) elvalorde aeR paraque el determinante'de A sea 5.
b) latraza de lamatriz A.

35.- Sea la matriz

QY -
S N i

O v O

v O D

Obtener los valores de a &R para que el determinante de A sea igual a cero.

amy c
36.- Sean lamatriz A=fd/ e f |yel det(A)=-2. Calcular el valor de la siguiente expresion
g h m

22 C 3b| |a b b 2 3 3
‘2Af1AT‘+ 2d f 3e|+|d e el|+|0 4 0
2g m 3h| |g h hf [0 0 -2
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37.- Calcular la matriz inversa de A por medio de la adjunta y resolver el siguiente sistema de
ecuaciones lineales aplicando la formula X = A™B.

-X+3y-2z=1 -1 3 -2 X 1
X—2y+z=-2 =SiA=| 1 -2 LIX=|y|B=|-2
2X+2y—-z=-1 2 2 4 z -1
38.- Sea la matriz
1 0 2
F= -1 4
. Wy )

a) Obtener la matriz adjunta de F.

b) A partir de la adjunta de F determinar elwalor de su determinante.

c) Obtener la inversa de F a partir de suadjunta y su determinante.

d) A partir de la definicion de adjunta de una matriz, explicar por qué las matrices cuyo
determinante vale cero, no_tienen inversa.

39.- Sean las matrices:

1 = 1 5 —X
A=(0 1 0) B=( y) C=(2)
—T 3 0 L, z

a) Obtenerdadinversade la matriz A utilizando el método de la adjunta.
b) Determinar los,valores de X, Y, Zsparatos cuales se cumple que AB=C.

=1 32

40.- Haciendo uso derla matriz A=| 1 =2+ 1 | demostrar que
Fw -]

Si det/A#0, entonces A[ AdjA] = (detA)l, = A = %

_ A[AdjA]

AlAd] Al=(det A)I = |
y.que A[Adj A]=(det A)I, =1, (det A)
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41.- Resolver el sistema de ecuaciones lineales usando Regla de Cramer

2X—-3y+z=5
-X+Yy-2z=3
X+2y—-4z7=9

42. Resolver el sistema de ecuaciones lineales usando la regla:de Cramer

2x—-3y+4z2=1
X+6z2=0
X—2y.=5

43.- Resolver el sistema de ecuaciones lineales usando la regla de Cramer

X+y+z+w=0
y-2=0
X+20=1
Z+w=1

44.- Obtener la matriz X. que satisface la ecuacién:matricial
ABX — idet(AB) trC’ |D=XC'
297
a1 -1 W 4 -1 -1

A=| 30 -1 4|, " B=f2n=l -1|, C=|-1 3 -1| y D=diag(-1 2 3)
-1 0 2 1 1 4 0 1 4
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45.- Obtener la matriz X que satisface la ecuacion matricial

(trA)X +———(AdjB)A" = BAAX —CX

det B
donde

S L

46.- Determinar la matriz X para la que se verifica:

2 _1 T
A%X = 5 (AgRBL")

2 1 1 W2 -1 1.6
A= , B= y C=
{0 J {—1 3 1} { 31 2}

donde:

47.- Si se sabe que D es una matriziortogonal, determinar la'matriz X que satisface la ecuacion
matricial

1 N\ = y .
E(D X7 +(detB)C:—§XD+|tr(A)I
donde:

NI
p _ £ B oo 2
A=I3+5I,:I_1,C=20,D:2 2
2y —bi -1 0 0 -2 1 J3
2 2

48.- Obtener la matriz X que satisface la siguiente ecuacion matricial
A(B"X) ~C =(detB)A®~X"BA

s et ] v oo 4

donde
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49.- Obtener la matriz X que satisface la ecuacion matricial

tr(C)

det(A™)

SRS LR

BTAB + X" =€

donde

50.- Obtener la matriz X que satisface la ecuacion matricial

A X'=AiB+det(A)l

donde
1 Nl R
Al By, |V
S B ol 1
]; 2 2

51.- Determinar la matriz X, que satisface la.ecuacion

XA +3B =(det(C))A—(tr(B))C"

S SN

52.- Determinar la matriz S quesatisface la ecuacion

C'S =[det(2C)](AB) " S-D

1 1+i 2-i 1+i 5 3 11 0
A=|. |, B=] . , C= y D= .
(I —2+|j ( I —1} (3 Zj [O 22}

donde
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RESPUESTAS
1)a:—2,b=§,c:3
3
5 4 3 0 5 N
2) AB=|2 7 |, BAnoexiste, BC=|1 -1 3 ,CBz[4 _J
1 -2 2 4 -2
9 3 11 6 8 -2
ABC=| 9 12 -1|, CBAnoexiste, BCA=|1 /4 =5
-1 -5 5 870 16
3)b1120’b23:3’Q3:5
100
4 MAB=0 10
0 01
Anoes la invesade B. B notiene inversa dado que no es una matriz cuadrada.
1 -2 1 0
5) A= . /B no existe, C™* no existe
0o 1 -1 1
-2 3 -2 3
6) m=+/7i
7) x=0
3 _3
8) X = 32
0 -
2
1 Y’ & 1 070 b8 -3) (-1 1 -2
9) A= 8 8 13J_010+8 7 10(+]0 0 3
=3 10 5 0 0 1) %3 10 4 0 0 O
%0 O
100A'=|-8 1 0
19 -2 1
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) 1) .., 1 o .
12) A* =diag (— ——j, B~ dlag( 7), C™ no existe,
= diag 1—1 E , E™* =diag 1 l,l
8'8'8

13) m =0,m, 2n 5
14) tr(A*) =8

2 2 2 0
15) A:£2 2}, B =(2 2j:>tr(A) =tr(B) =4 (La respuesta no es Unica)

16) Una matriz es triangular superior e inferior si'es diagonal.

-2+3i 0 3
1 4 7 . 4
17)a)A"={2 5 8|, b)B"=| 8 5 0
369 ;
£ 4y 2 -
12
. 1 d+i 0
-1 -l
18) a) A {i i}, b)B =|"i 0 6
7+51 8 -9i
s o 3
4
waya = B el 5 2%
RER ) 3 4
7 .
— =20
| T2 i

20) A criterio del proefesor.
21) A criterio del profesor.
22) AyC antihermitianas.

By D hermitianas.

23)a=-—+=,b=0

T
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24) a)tr(AB) =tr)BA) =13
2 4 2
b)(A+B) =A"+B'=|0 -2 -2
2 0 6
1 -2 -1
¢)(AB) =B"A"=|-1 1 -2
4 1 11
0 -1 -1
dy|]1 0 1
1 -1 0
1-i -1 4
e) (A+C) =A+C=| 1+i -1-i 44
2+21 1-i “B+2i
0 -1+1 3+72i
g)| -1-i 0 2+3i

3-2i 2-3i 0
i —4i 5i
f)(BC)*=C*B*=| 1= -3+ 6-2i
3+21 9+41 101

25) det(B) =5, det(C) =5
26) det(B) = 200

27) A criterio'del profesor.

28) det(A) =0, det(B) =1, det(€).=2(ad —bc)

29) det(A)=90

30) det(A) =13

31) det(A)=-8

32) a)det(A)=81, b)—81, ¢)243, d)81, €)648 )0, g)0
33) det(A) =280

3 7
34).a)a=—,b) tr(A)=—
)aja=-, b)tr(A)=2
3)a=0a=1
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36) 4
-1
37) X =| 2
3
-4 2 2
38) a)Adj(F)=| 8 -4 2
5 -1 -1
b)det(F) = 6
2 1 1
'3 3 3
C)F'= ﬂ _g 1
3 3 3
5 1 1
6 6 6
d)F'= ﬁ(F) Adj(F). Para queiexista F  de la formula se deduce que det(F) =0
0 3 -1
39)a)At=|0 1 0
1 -1 1
b)x=3,y=2,2=3
3.8 G 1 00
40) Adj(A) =| 0+ 80.04=-3/0 1 0= (deta)l,
0 0 -3 0 01
8 N
_ 0 -1y 3 3
A_ledJ(A)z_l 5 Wy lal 1 21
det(d) 3|, g i
2 2 =
3 3
Adj(A) 1| 01 (£ 90
fﬁ(A):—g 3 0|={0 1 0
0 0 -3 0 01
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A x=1y=-2,2=-3
19 19 38

43)x=-3,y=2,z2=2,w=-1

1 1 -1 @
AHX={0 -2 2

-3 6 3

2 -2
45) X =

0 3

I
Q

47) X =

0 -05-4,5i
BX=1o 1+8.5ij @
4430 2-i
OX=|, .. 1+i} ' Q
(N2 0
=GO @
3
-1 Lo
3
'




